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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Exercicen® 1 (6 points)

induction surmontée d’'une hotte aspirante a charbon actif. Ce systéme de cuissorjs
rendement d'environ 50% plus élevé par rapport a un systéme classique. Le temps
cuisson est également réduit par rapport a un systéme classique.

Voici un extrait des caractéristiques techniques de I'appareil est présenté ci-dessous. e chef

Masse 18 kg

Alimentation 230V

Fréquence 50 Hz
Puissance maximale 1900 W

1. Compléter le tableau suivant en indiquant, en toutes lettres, le nom des grandeurs physiques et c
unités correspondant aux indications.

Indication Grandeur Physique Unité de mesure
230V
1900 W
50 Hz

2. On admet que la plague de cuisson se comporte comme un conducteur pour lequel la relation :
P =U xIs’applique.

2.1 Calculer, en ampeére, I'intensité du courant de fonctionnement de la plaque.
Arrondir le résultat au centieme.

2.2 Cocher parmi les propositions suivantes le calibre du fusible adapté pour protéger la plaque.
Justifier votre choix.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

3. Le tableau ci-dessous indique les puissances absorbées et utiles des appareils de cuisson classiqt
Speedy Chef.

Puissance absorbée,) P Puissance utile (J

Systeme classique 1900 W 1710 W
Speedy Chef 1900 W 760 W

3.1 Calculer le rendement de chaque appareil.

3.2 L’affirmation : « Speedy Chef a un rendement d'environ 50 % plus élevé par rapport a celui d’'un
systéme classigue de cuisson » est-elle exacte ? Justifier la réponse.

3.3 Pour cuire un méme plat :
- un systéme classique absorbe une puissance de 2,2 kW et consomme une énergie de 6,60 kWh

- un Speedy Chef absorbe une puissance de 1,9 kW et consomme une énergie de 4,75 kWh

Quel est le systéme de cuisson le plus rapide ? Justifier la réponse.

Conseil: penser a calculer le temps de cuisson.

Formules : n= E=Pxt
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Exercicen® 2 (4,5 points)

Un restaurateur décide d’acheter une plaque « Speedy Chef » et choisit de l'installer sur un plan ¢
travail en aggloméré.

1. Laplaque « Speedy Chef » pése 18 kg. Déterminer, en Newton, la valeur de son poids.
On prendra g = 10 N/Kkg.

2. Compléter le tableau des caractéristiques du poids.

Force Point d’application Droite d’action Sens Valeur en Newton

Poids

3. La pression exercée par la plague « Speedy Chef » sur le plan de travail se répartit de maniére ég
sur les quatre pieds. Chaque pied a la forme d’'un disque de 4 cm de diamétre.

3.1 Calculer, en cf I'aire d’un pied. Prendra= 3,14.

3.4 Le plan de travail se déforme a partir d’'une pression subie de 50 000 Pa.
Le plan de travail supportera-t-il le « Speedy Chef »? Justifier la réponse.

Formules : RNy = M) X Inrkg) PpPa =
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Exercicen® 3 (4 points)

Grace au systéme a induction de la plaque « Speedy Chef », il est possible d'effectuer des cuissc
délicates, comme faire fondre des pistoles de chocolat, par exemple.

Formules et données :
Quy=Mig X C x (6 —6,) avec:
C: Capacité thermique (C =2 000 J/kg.°C pour le chocolat)
0 : température initiale en °C
6 : température finale en °C

Q) = Mg) X L avec:
L : Chaleur latente de fusidhs = 20 500 J/kg pour le chocolat)
Température de fusion du chocol&6° C

On souhaite faire fondre 2,5 kg de pistoles de chocolat conservées a une température de 16° C.

1. Calculer, en joule, la quantité de chaleyn@cessaire pour porter les 2,5 kg de chocolat a 36° C.

2. Calculer, en joule, la quantité de chaleur nécessaipe@ faire fondre le chocolat.
Q:correspond au changement d’état : fusion du chocolat a 36° C.

3. Vérifier, par le calcul, qu'il faut au total 151 250 J pour porter le chocolat a 36° C et le faire fondre a
cette température.
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Exercicen® 4 (5,5 points)

L’hydrogénocarbonate de sodium (bicarbonate de soude) a pour formule chimique NaHCO

Dans une créperie, le chef fabrique un appareil de 8 litres de pate a crépes dans lequel il incorpore 30 g
bicarbonate de sodium.

1. Calculer, en g/mol, la masse molaire du bicarbonate de sodium.

Masses molaires atomiques C:12g/mol H:1g/mol O:16 g/mol Na: 23 g/mol

2. Déterminer, en mol, la quantité de matiére de bicarbonate de soude contenu dans I'appareil de
litres de pate a crépes. Arrondir a 0,01 preés.

3. Vérifier par le calcul que le bicarbonate de sodium contenu dans I'appareil a une concentratiot
molaire de 0,045 mol/L

A 60°C, le bicarbonate de sodium se décompose en produisant du carbonate de sodium de formt
NaCO;, de I'eau et du dioxyde de carbone.

4. Compléter I'équation bilan de cette réaction chimique

2 NaHCQ — e + JOH

5. A 60°C, le volume molaire d’'un gaz esty\£ 27,7 L/mol. Déterminer le volume de €Qui se
dégage au cours de la réaction précédente. Arrondir le résultat a l'unité.

Formule : Nmol) = —— — Gmony = —,— L) = Nimoty X Vm(mol)
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